

Между безрассудством и заблуждением

Найти путь между двумя крайностями не всегда легко. Можно даже сказать: Это почти всегда трудно.

Почему? Мы можем проиллюстрировать ответ с помощью весов. Для создания избыточного веса на одной из двух его сторон требуется совсем немного. Все становится еще сложнее, когда мы пытаемся найти точку на оси, где устанавливается равновесие между двумя объектами неравного веса благодаря рычагу. Так мы относимся ко многим вещам. Достижение баланса в жизни — задача не из легких. С другой стороны, впадение в крайности происходит само собой.

В вопросе безопасности также необходимо найти середину, в данном случае середину между безответственным безрассудством и нереальным заблуждением, что можно защитить себя от всего и всех, середину между халатностью, с одной стороны, и неврозом, с другой. Но там, в середине, находятся разумная ответственность и психическое здоровье. Туда стоит приехать.

Давным-давно в Альпах произошло трагическое событие. Двое молодых местных мужчин отправились в горный поход с двумя девушками из Скандинавии на отдых на высоте 2000 метров в управляемую горную хижину. Но это была осень, и на этой высоте уже выпал снег, поэтому снежный покров на менее крутых участках был достаточно высок, чтобы по нему можно было передвигаться. После нескольких часов ходьбы силы четырех молодых людей были на исходе. Хижина была уже в поле зрения, но они уже не могли поднять ноги в глубоком снегу. Призывы о помощи не доходили до хижины. Солнце село, температура упала, и наступила ночь. На следующий день все четверо были найдены мертвыми. Этого не должно было случиться.

Это лишь один пример из многих. Да, безопасность — это вопрос личной ответственности. Многие, очень многие в катастрофах является следствием неосторожного, небрежного поведения, даже если жизнь без риска всегда была и остается иллюзией.

Безопасность является важным вопросом практически во всех сферах жизни. Поэтому каждый из наших "чемоданов" имеет какое-то отношение к этому. Однако здесь мы имеем дело с безопасностью против посягательств на физическую неприкосновенность, то есть против насильственных нападений, и против ущерба имуществу, например, в результате кражи, взлома, грабежа и тому подобного — в общем, против враждебности со стороны определенных собратьев.

В основе таких нападений лежит проблема взаимоотношений, каковы бы ни были ее причины. В какой-то степени мы можем оказать разряжающее воздействие на такие проблемы, например, прилагая усилия по деэскалации или воздерживаясь от провокаций. Часто это уже идет в направлении установления отношений. Готовности нанести ущерб способствует отсутствие отношений с теми, кого это касается, а также значительное нарушение любых существующих отношений, когда на ум приходят зависть, жадность, эгоизм и связанная с ними ненависть к ближнему.

Однако, как известно, такие возможности оказываются ограниченными, и в связи с этим целесообразно разрабатывать концепции защиты людей и имущества и рассматривать их как косвенные инвестиции, направленные против угрожающих потерь. Как и в случае с инвестициями, они несут риск зачастую неизвестной величины. Это в еще большей степени относится к инвестициям в безопасность, потому что вероятность атаки часто кажется нам очень низкой. Однако и в этом отношении мы иногда просчитываемся.

Однако некоторые меры безопасности не требуют никаких усилий, кроме внимательности и соблюдения правил. Например, оставлять ценные вещи в припаркованном автомобиле в принципе рискованно, хотя и

не во всех местах в одинаковой степени. Носить их в сумочке в толпе людей также не самая лучшая идея. Вы должны придумать что-нибудь получше этого.

Поэтому мы обращаемся за советом к опытным людям в этой области и разумно составляем индивидуальную концепцию для каждого из нас, которая может обеспечить нам разумные рамки безопасности.

[\(Вернуться в предметную область\)](#)